
 

K K  KANIT YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
Merkez : Meşrutiyet Cad.No:29/21      İrt.Büro : Atatürk Bulvarı No:73/1 GİRESUN 
   06420 Yenişehir / ANKARA                 Tel : (454) 212 66 87   Fax: (454) 212 66 86 
Tel : (312) 417 05 96-418 68 29-418 68 43                 Bağlı Olduğu Oda: Ankara YMM Odası  
Fax : (312) 417 66 73       Sicil No : Ahmet ÇAKIR 384 
E-mail : Kanitymm@superonline.com                                    Sakıp  ŞEKER  861 
          Ankara, 07.01.2002 
 

SİRKÜLER NO : 2002/1 
 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 

A- Gelir Vergisi Kanunundaki Bazı Hadler Artırıldı. 
 

30 Aralık 2001 tarih ve mükerrer sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 244 no’lu Gelir Vergisi 
Genel Tebliğinde 2002 yılında uygulanacak hadler açıklanmıştır. Daha önceki sirkülerimizde yer 
verilmeyen hadlere ilişkin açıklamalarımız aşağıdaki gibidir.  

 
1- Konut Kira Gelirlerinde İstisna Sınırı Artırıldı. 
 
2002 yılında elde edilecek mesken kira gelirleri için vergiden istisna tutar 950 milyon TL 

olarak tespit edilmiştir. Bu tutar 2001 yılı için 700 milyon TL olarak uygulanacaktır. Bilindiği gibi 
ticari, zirai ve mesleki kazançları nedeniyle yıllık beyanname verenler ile kira gelirlerini eksik beyan 
edenler bu istisnadan faydalanamazlar. 

 
2001 yılında sadece kira geliri elde edenler yıllık beyannamelerini 31 Ocak 2002 tarihine 

kadar vermek zorundadır. 2001 yılı işyeri kira gelirleri brüt 4.900.000.000.-TL’yi aşanlar yıllık 
beyanname vermek zorundadırlar. 

 
2- Yatırım Teşvik Belgesi Almak İçin Yapılacak Asgari Harcama 180 milyar TL’ye 

Yükseltildi. 
 
GVK’nun Ek:2. maddesinde yer alan teşvik belgeli yatırımlara ait en az yatırım tutarları 

01.01.2002 tarihinden itibaren aşağıdaki gibi tespit edilmiştir. 
 
Ticari ve Sınai Yatırımlarda 180 Milyar TL 
Zirai Yatırımlarda    36 Milyar TL 
 
Organize sanayi bölgeleri ve küçük sanayi sitelerinde belgesiz yatırım indirimi için yatırım 

tutarı, sınai yatırımlarda en fazla 180 en az 90, zirai yatırımlarda en fazla 36 en az 18 milyar TL 
olarak dikkate alınacaktır. Kalkınmada öncelikli yörelerde asgari yatırım tutarları yukarıda belirtilen 
hadlerin yarısı dikkate alınacaktır. 

 
B- Basit Usule Tabi Olmanın Genel ve Özel Şartları Belli Oldu. 
 
30 Aralık 2001 tarih ve mükerrer sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 244 no’lu Gelir Vergisi 

Tebliğinde basit usule tabi olan mükelleflerle ilgili muhtelif hadlerdeki artışlara yer verilmiştir. Bilgi 
için ilgili Tebliğe bakınız veya müşavirliğimize başvurunuz. 
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C- Hayat Standardı Göstergeleri Tespit Edildi. 
 
2001 yılına ilişkin olarak 2002 yılı Mart ayında beyan edilecek gerçek usulde tespit edilen 

ticari kazançlar ile serbest meslek kazançları için esas alınacak temel ve ilave gösterge tutarları 
faaliyet türleri ve yöreler itibariyle aşağıda gösterilmiştir. 

 
Hayat Standardı Temel Gösterge Tutarları 

 
 
 
 

Mükellef Grupları 

 
Kalkınmada 

Öncelikli 
Yörelerde 

(TL) 

 
 

Diğer 
Yörelerde 

(TL) 

Diyarbakır, 
Erzurum ve 

Samsun 
B.Şehir Bld.’si 

Sınırları 
İçinde(TL) 

 
Diğer 

Büyükşehir 
Belediye 
Sınırları 

İçinde (TL) 
Altın İmalatı 
ve/veya Altın 

Ticareti İle 
Uğraşan 

Birinci Sınıf 
Tacirler İçin 3.975.000.00.- 7.950.000.000.-

 
4.968.750.000.- 9.937.500.000.-

İkinci Sınıf 
Tacirler İçin 2.250.000.000.- 4.500.000.000.-

 
2.812.500.000.- 5.625.000.000.-

11 ve Daha 
Yukarı Yaşta 

Olan Bir 
Taşıtla 

Münhasıran 
Nakliyecilik 

Yapan 

 
Birinci Sınıf 
Tacirler İçin 

1.325.000.000.- 2.650.000.000.-
 

1.656.250.000.- 3.312.500.000.-

 
İkinci Sınıf 
Tacirler İçin 

750.000.000.- 1.500.000.000.-
 

937.500.000.- 1.875.000.000.-

 
 

Yukarıdakiler 
Dışında Kalan 

Birinci Sınıf 
Tacirler İçin 2.650.000.000.- 5.300.000.000.-

 
3.312.500.000.- 6.625.000.000.-

Serbest Meslek 
Erbabı İçin 2.450.000.000.- 4.900.000.000.-

 
3.062.500.000.- 6.125.000.000.-

İkinci Sınıf 
Tacirler İçin 1.500.000.000.- 3.000.000.000.-

 
1.875.000.000.- 3.750.000.000.-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Hayat Standardı ilave Göstergeleri 
 

 Kalkınmada Öncelikli 
Yörelerde (TL) 

Büyükşehir Dahil 
Diğer Yörelerde 

(TL) 
Mükellefin kendisine, 
eşine, çocuklarına ve 
bakmakla yükümlü 

olduğu diğer kişilere ait 
özel binek 

otomobillerinin her biri 
için (işletmelerinde 
kayıtlı olanlar dahil) 

silindir hacmi; 

 
1600 (dahil) cc’ye kadar 

olanlarda 
340.000.000.- 680.000.000.-

1601 (dahil) cc’den 2000 
(dahil) cc’ye kadar 

olanlarda 
535.000.000.- 1.070.000.000.-

 
2001 (dahil) cc’den fazla 

olanlarda 
900.000.000.- 1.800.000.000.-

Mülkiyeti mükellefin kendisi, eşi, çocukları ve 
bakmakla yükümlü olduğu diğer kişilere ait ve bunlar 

tarafından bizzat kullanılan birden fazla binalardan 
(bağımsız bölümler, katlar, sayfiye ve dinlenme 

evleri dahil) her biri için; 

 
 

Yıllık Emsal Kira Bedelinin %25’i 

Mükellefin kendisine, 
eşine, çocuklarına ve 
bakmakla yükümlü 

olduğu diğer kişilere ait 
(işletmeye kayıtlı 

olanlar dahil) her bir 

Hava taşıtı, yat, kotra, sürat 
teknesi için 3.500.000.000.- 7.000.000.000.-

On beygir gücü üstünde 
motorlu diğer özel tekneler 

için 
685.000.000.- 1.370.000.000.-

 
Özel hizmetlerde 
devamlı ve ücret 

karşılığı çalıştırılan 

Şoför, mürebbiye, aşçı, 
hizmetçi, bahçıvan ve 

benzerlerinden her biri için
685.000.000.- 1.370.000.000.-

Kaptan, pilot ve 
benzerlerinin her biri için 3.500.000.000.- 7.000.000.000.-

Mükellefin kendisine, eşine, çocuklarına ve bakmakla 
yükümlü olduğu diğer kişilere ait her bir yarış atı için 

(taylar dahil) 
900.000.000.- 1.800.000.000.-

Turistik amaçlı yurtdışı seyahatlerde seyahate katılan 
mükellefin kendisi, eşi, çocukları ve bakmakla 
yükümlü olduğu diğer kişilerden her birinin her 

seyahati için (Hac ve tedavi amacıyla yapılan yurtdışı 
seyahatler hariç) 

685.000.000.- 1.370.000.000.-

 
D- Bağ-Kur Emekli Aylıklarından %10 Sağlık Sigorta Primi Kesilecek 

 
30 Aralık 2001 tarihli mükerrer sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2001/3407 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararına göre, 1479 sayılı Bağ-Kur Kanunu ile 2926 sayılı Tarımda Kendi Adına ve Hesabına 
Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kanunu’na göre aylık almakta olanların aylıklarından 01.01.2002 
tarihinden geçerli olmak üzere 2002 yılında %10 oranında Sağlık Sigortası Primi kesilecektir. 

 
 Saygılarımızla, 

             KANIT YEMİNLİ MALİ  
                 MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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